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Begijnhof Sint-Truiden  -  Renovatie

Het Sint-Agnesbegijnhof van Sint-Truiden is UNESCO-werelderfgoed, en daardoor van 
groot belang voor de stad Sint-Truiden. 

Sinds enkele jaren is er nood aan een grondige renovatie om de belangrijke positie van 
dit begijnhof te kunnen behouden. Daarom wordt gewerkt aan een beheersplan in 
overleg met het Agentschap Onroerend Erfgoed. Tegelijk blijkt dat de stad al sinds 2012 
werkt aan de opmaak van een gemeentelijk ruimtelijk uitvoeringsplan (GRUP) voor de 
omgeving van het begijnhof.

1. Wat is de huidige stand van zaken van het beheersplan voor het begijnhof?

a) Wie neemt ter zake het initiatief?

b) Welke stappen moeten nog worden doorlopen?

c) Welk tijdsbestek is nodig om dit dossier volledig administratief af te ronden?

2. Op 6 januari 2015 werd een renovatiesubsidiedossier voor heraanleg van de 
bestrating ontvankelijk verklaard.

a) Welke vermoedelijke wachttermijn zal er zijn voor dit dossier?

b) Welke stappen moeten nog worden doorlopen opdat deze renovatie kan starten?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 358 van 26 juni 2015
van JELLE ENGELBOSCH

1. Hierbij bezorg ik u de stand van zaken van het beheersplan voor het Sint-
Agnesbegijnhof van Sint-Truiden:

a) Sinds het najaar van 2014 heeft het agentschap Onroerend Erfgoed de stad 
enkele keren opmerkzaam gemaakt op de nieuwe regelgeving, met name dat er 
eerst een beheersplan moet worden opgemaakt en goedgekeurd vooraleer de 
betreffende eigenaars een erfgoedpremie kunnen aanvragen. Het stadsbestuur 
wenste hiervoor initiatief te nemen, maar had in het voorjaar 2015 nog geen 
concrete stappen hiertoe ondernomen. Een particulier die meerdere 
eigendommen heeft in het begijnhof, heeft gevraagd of het mogelijk was 
initiatiefnemer te zijn voor de opmaak van het beheersplan. Dit werd besproken 
met het agentschap en de stad en positief beoordeeld. De opmaak ervan kan 
ook worden betoelaagd met een onderzoekspremie. Er wordt wel een 
beheerscommissie opgericht zodat de stad en de bewoners voldoende betrokken 
zijn en inspraak hebben.

b) De initiatiefnemer en de betrokken ontwerper hebben reeds veel informatie 
verzameld ter voorbereiding van hun aanvraag tot opmaak van het beheersplan 
(afbakening, beheersvisie) en hun aanvraag tot het bekomen van een 
onderzoekspremie voor de opmaak ervan (kostenraming, plan van aanpak, …).
Op 23 juni 2015 werd, samen met de stad en het agentschap Onroerend 
Erfgoed, een informatievergadering georganiseerd voor de begijnhofbewoners. 
Dit vormt een onderdeel van het participatie- en communicatietraject dat bij de 
opmaak van een dergelijk beheersplan moet gelopen worden.
Het agentschap verwacht in het najaar de officiële aanvraag tot opmaak van het 
beheersplan en de aanvraag tot het bekomen van een onderzoekspremie voor de 
opmaak ervan.

c) De opmaak van een degelijk en voor iedereen bruikbaar beheersplan zal de 
nodige tijd vragen, maar kan wellicht in de loop van 2016 afgerond worden 
aangezien er al veel informatie beschikbaar is en er ook bepaalde beheerslijnen 
zijn uitgezet in het beschermingsdossier van 2005 en in het RUP dat momenteel 
in opmaak is.

2. Op 6 januari 2015 werd inderdaad het restauratiepremiedossier ontvankelijk 
verklaard voor de heraanleg van de bestrating van het begijnhof. Het voorziene 
premiebedrag van de Vlaamse overheid, inclusief provinciaal aandeel, is 424.960,97 
euro. 

a) Het dossier valt niet onder de criteria voor voorafnames waardoor de premie 
chronologisch zal worden toegekend. Gelet op de beschikbare middelen en gelet 
op het feit dat er nog heel wat oudere dossiers op de lijst staan, is het 
momenteel niet mogelijk om een voorspelling te doen wanneer precies de 
premietoekenning zal gebeuren.



b) De heraanleg van de bestrating van het begijnhof kan pas gebeuren na de 
toekenning van de premie. Het agentschap vernam dat er al contacten zijn 
gelegd met de nutsmaatschappijen en dat de nodige plannen zijn gemaakt, 
zodat dit geen oponthoud hoeft te betekenen voor de herbestratingswerken. De 
stedenbouwkundige vergunning moet wel nog aangevraagd worden. Na het 
verkrijgen van de stedenbouwkundige vergunning en van de toekenning van de 
premie, na de aanbesteding van de werken en de goedkeuring van het 
gunningsdossier, kunnen de werken uitgevoerd worden. 


